

比学费、比学生能力考核、比升学率

中美校长泰安论“教”

本报泰安11月9日讯(记者 邵艺谋) 8日,由国家汉办主办的2011年“汉语桥”中美校长论坛在泰山医学院举行。来自美国的56名中小学校长和山东的校长们交流了办学经验和办学理念。他们还通过学费、学生考核、升学率比较中美中小学教育的差异。

8日上午,来自美国俄亥俄等四个州的56名中小学校长和3名美国大学理事会的负责人来到泰山医学院,开始了他们的访华之旅。在泰山医学院的展览室听取学校的发展规划后,一名美国中学校长询问起医学专业大学生每年的学费,在得知大学生每年学费为4000元左右后,校长们纷纷

惊奇地摇了摇头,“真不可思议,比起美国,中国的大学学费真的很便宜。”

随后举行的中小学校长论坛上,来自俄亥俄州米尔神德乡村学校的学监 Robert Brendan Farrell,了解了中国中小学生学习能力考核办法后,提出了中美中小学教育的不同点。“中国的中小学教育注重的是结果评价,学生考试的成绩就是学习能力的反映。而我们则是依靠一套评价系统,在日常监测学生的学习能力,并在此基础上设计补救教学,来丰富学生的教学。” Robert Brendan Farrell 还介绍,他们还会聘请指导老师观察教授上课,发现老师有不足的时候就会及时反

馈。随后的分组交流上,一百多名中美学校校长进行了交流,记者看到,许多美国校长对泰城的中小学办学理念感兴趣,纷纷向校长们发问。“学校有多少个年级?多少学生?”“数理化是不是必修课程?”马里兰州帕特林米尔中学校长 Wayne Thibeault 询问泰山学院附属中学的升学率,在得知约为90%时他笑着说:“我的学校升学率为98%。”随后,他在详细了解了学科设置、学校管理等问题后,表示愿意和泰山学院附属中学达成合作,“这样我们就可以相互学习不同的教学理念,共同促进我们学生的全面发展了。”



来自美国的校长和中国校长交流办学理念。本报记者 邵艺谋 摄

首批20门大学公开课“上网”

内容以讲授传统文化为主,市民可上网免费观看

听北京师范大学教授于丹讲述月亮的文化意蕴,与南开大学教授陈洪波读《红楼梦》,同北京航空航天大学教授姚小玲一起锻炼口才……从11月9日开始,亿万网民可以在互联网上免费观看这些大学知名教授授课的视频。

据悉,由我国高水平大学建设的首批20门“中国大学视

频公开课”,11月9日通过“爱课程”网和其合作网站中国网络电视台、“网易”同步向社会公众免费开放。这批课程由科学、文化素质教育网络视频课程与学术讲座组成,以高校学生为主要服务对象,同时面向社会公众免费开放。

据了解,首批上线课程以讲授中国传统文化的课程为

主,如南开大学的“六大名著导读”、北京师范大学的“千古明月”,四川大学的“中国诗歌艺术”等。还有传播人类文明优秀成果的课程、解读科技热点问题的课程,以及人际交往、心理健康等课程。视频公开课的主讲教师不乏国内名家,既有两院院士,也有国家级教学名师。各试点高校经过全校遴选,组

建团队,设计模式,校内试讲等各种方式精心准备,将充分体现学校先进教育理念、鲜明学科特色和精湛教学水平的名师名课放在公开的网络环境下。

教育部高等教育司副司长刘桔介绍,高水平大学向社会推出视频公开课并免费开放,是大学承担社会责任、推动文化传承创新的体现。《中国教育报》

肥城

“百首歌吟”进校园

本报泰安11月9日讯(通讯员 孙松波) 11月8日,肥城市石横镇举行了小学生古诗文吟唱比赛活动,拉开了肥城“百首歌吟”进校园的序幕。

8日,来自肥城市石横镇的古诗文吟唱代表队举行全镇小学生“诗之歌吟”比赛活动,同学们伴着悠扬的音乐,以饱满的激情、抑扬顿挫的声调以及张扬个性的表演,或唱、或诵、或吟、或舞、或演,配合多媒体的展示,将经典诗中动人的意境演绎得入木三分,深深地感染了台下每一位观众。

据了解,肥城市教育局开展了以《中华经典诗之歌吟》为载体的“百首歌吟”进校园活动。学校老师介绍,《中华经典诗之歌吟》是中央教科所“十一五”重点科研课题——语文学中弘扬传统文化途径以及山东省教育科学“十一五”重点课题——肥城市中小学生学习素养工程课题研究优秀实验成果;是全市专职音乐教师和优秀语文老师通过悉心揣摩、推敲诗歌的情感、意境、基调而形成的作品集;是集诗歌吟唱、诗歌解析、诗词常识、活动乐园于一体的适合小学各年级选择使用的优秀学校课程资源。经典吟唱的曲目符合本单元主题的配乐诗歌。

一位音乐老师说,引导学生从传统的优秀经典诗文中获得熏陶和修养,在潜移默化中接受中华优秀传统文化、爱国主义和民族精神教育,这是让学生诵读的目的。

山东省公布考研违规处理办法

考研作弊 下年不能报考

11月7日,山东省招考院公布了2012年全国硕士研究生统一入学考试违规处理办法,考生作弊等违规行为将记入全国统一考试考生诚信档案和考生的人事档案,当年作弊的考生下一年度不允许报考。

据了解,2012年全国硕士研究生统一入学考试将于明年1月7日至8日进行。考生要认真履行《考生诚信考试承诺书》签署的条款要求,文明应考。在考试过程中,考生如有作弊等违纪违规行为,考试组织管理部门有权对其做出

“取消该科目考试成绩,各科考试成绩无效,终止该科目考试”的处理,违规情节严重触犯国家法律的移交司法部门处理。

另外,严禁考生寻求“枪手”替考或充当“枪手”替他人应考,违者将受到严厉查处,替

考者要依据文件规定给予严肃处理,在校予以开除学籍,在职工作人员给予党纪或行政处分,直至开除或解聘。考生作弊情况将记入全国统一考试考生诚信档案和考生的人事档案,当年作弊的考生下一年度不允许报考。(大众网)

应届毕业生网上招聘周将办

毕业生可不出户找工作

应届毕业生不出户就看到全国的招聘信息。8日,教育部下通知,将于2011年11月27日至12月3日举办全国教育系统2012届高校毕业生网上招聘周活动。

据了解,各省级教育行政部门和用人单位将积极挖掘、整理和汇集本地区针对免费师范生,以及其他高校毕业生的需求信息,并将需求信息直接报送至教育部全国高等学

校学生信息咨询与就业指导中心。招聘周期间,教育系统用人单位招聘信息与高校毕业生求职信息,将在全国大学生就业公共服务立体化平台(www.ncss.org.cn)和东北高

师就业联盟网(www.dszyw.net)上以统一页面免费发布,供用人单位和高校毕业生浏览查询和在线联系。

《中国教育报》

主办: EIC 启德教育
留学服务 出国培训

全球精英中学齐聚! 出国读高中 赢在起跑线

全球精英中学招生会

时间 11月13日(周日) 14:00-18:00

地点 济南学府大酒店3楼立功厅(济南千佛山路6号)

现场参展院校, 与世界顶尖中学面对面

现场精彩讲座安排

澳洲	新南威尔士州政府公立中学、维多利亚州政府公立中学、昆士兰州政府公立中学、纳吉国际学校、斯泰拉曼尼女子中学
英国	剑桥国际高中、马特洛克学院、马赫西中学、维尔基督学校、卡特卓尔高中、维拉学院
加拿大	阳光国际学院、圣塞西尔国际学校、黄头学区、达英国际学校、顶级私立中学、多伦多天主教教育局、约克区教育局、哥伦比亚国际学校
美国	圣安德鲁斯学院、剑桥教育集团、兰卡斯特大学预科、贝勒比斯私立中学、曼彻斯特大学预科、莱斯特大学预科、萨里大学预科、萨塞克斯大学预科

讲座主题	讲座嘉宾	讲座时间
全面了解加拿大中学生活, 解开留加中学所有疑点	李智 加国工作10余年, 对留学移民政策了解颇深	14:00—14:30
下一站, 常青藤——美国优质私立高中面对面	毛冉 从事美国留学多年, 业内顶尖留美专家	14:30—15:00
小留学生的视界——带您走进澳洲的精英中学	陈秋 资深澳洲留学顾问, 多年办理留学经验	15:00—15:30
扣开英国寄宿中学的校门 踏上英国精英教育之路	冯雅娟 英国海归留学顾问, 通晓英国留学申请	15:30—16:00

咨询电话: 0531-82960666